



4500元卖掉QQ号,偷偷又申诉回来 对不起,你犯了侵犯通信自由罪

我省首例盗窃QQ号案一审有果

在郑州一家公司上班的吕某去年7月将自己的5位数QQ号码以4500元卖给别人,可之后,他又偷偷给申诉要回来了。

昨天,法庭判吕某犯侵犯通信自由罪,判处拘役4个月,缓刑6个月。

至此,我省首例盗窃QQ号案一审有果。

晚报记者 鲁燕 实习生 罗雪

■案情详述

QQ号卖了4500元又申诉回来了

吕某,出生于1985年,大专文化程度,是郑州一家公司的职员。

去年7月,吕某在网上发布消息,要出售自己5位数号段的QQ号码79461。

因为目前5位数的QQ号已经申请不到,张先生在网上看到这条信息后就与吕某联系,想购买这个QQ号码。最终,双方以4500元成交。

去年7月10日,双方见面交易了,张先生给了吕某4500元,还签订了合同。

之后,吕某把QQ号码、密码、密保问题、密保邮箱、绑定的邮箱都交给了张先生。

两天后,卖掉QQ号码的吕某觉得自己卖亏了。

于是,吕某就在自己公司的办公室,通过腾讯网站,对卖掉的QQ号码进行了申诉,在填写了各项资料以后,号码又回到吕某名下,为了防止张先生继续使用此号码,他又重设了密码。

张先生发现QQ号上不去之后,联系了吕某,让吕某帮忙申诉。吕某一开始答应帮忙,后来就推脱了。

“这时候,他给我打电话,我已不想给他QQ号码也不想给他退钱,就不理他,把他的手机号码列入手机黑名单了。”吕某说,因为这种5位数的号码太稀有了,如果能偷回来就不给张先生了,这样既得了4500元,QQ号也弄回来了。

没想到,张先生向公安机关报案,吕某被抓。

侵犯通信自由,被判拘役

昨天,二七区法院对这起我省首例盗窃QQ号案作出了一审宣判。

法庭认为,我国的相关法律尚未将QQ号码等虚拟财产纳入刑法保护范围,QQ号码不属于刑法意义上的财产保护对象,因此,吕某的行为不能构成盗窃罪。

但是,吕某在明知QQ号码转让给他人,又通过申诉将QQ号索回,使张先生无法使用。吕某的行为已经侵犯了公民通信自由和通信秘密,情节严重,应以侵犯通信自由罪追究其刑事责任。

同时,考虑到吕某认罪态度较好,退还对方损失又取得了张先生谅解,最终,吕某获拘役4个月,缓刑6个月。

■记者探访

腾讯客服:开通靓号须是会员,还要包月

昨天下午5点左右,记者拨通了广东深圳腾讯客服3481号人员电话。

该接线员解释说,腾讯公司从来不卖QQ号码,大家认为的好记且较短的QQ号码,有的是免费赠送给相关部门使用的,也有的是一些单位申请通过的。像123456是腾讯公司赠送给湖南卫视台使用的。

3481号客服人员还说,一些网友所谓的短号码或“好号码”,都是腾讯公司刚成立时,即1998年的时候QQ号开始流行开来,这些“好号码”也都是那个时候网友申请来的。大家感觉比较吉利的、意义也好的QQ号码,像88888、888888、66666、666666,都没有这样的QQ号。

当记者以朋友公司需要为由,询问想要一个方便易记的靓号怎么办时,该客服人员建议记者登录随后发送到记者手机上的网站<http://haoma.qq.com>申请。

记者添加了一些12345、66666、666666为好友,12345在线,但对方拒绝添加记者为好友。66666查询显示的呢称是“完璧归赵”,来自美国。666666查询显示的呢称是BEN,来自中国。他们的QQ空间,也都有他们的个人资料。

当记者再次拨打腾讯客服电话时,3309号客服人员回答是,有这样的号码,具体人家如何申请得到的,申请人的身份是怎样的,他们也不清楚。

靓号如何申请?3309号客服人员说,登录腾讯网,根据网页提示,有手机、Q币、财付通三种支付方式,可以申请获得。开通靓号前提是必须是会员,而且还要包月服务。若停止交费则号码将回收不可使用。

■记者追问

为啥很多人热衷买QQ靓号?

QQ靓号是腾讯公司推出的一种增值QQ号码,资费10元/月,靓号不仅号码与众不同,带有独特的尊贵“靓”字标识,同时还免费附带价值10元/月的QQ会员服务。

“QQ靓号”可以帮助实现邮箱地址和QQ号码方便易记,自由申请个性化号码,可将名片上的电子邮箱地址以及QQ号码改成你的手机号码、英文名、生日……

QQ靓号可以分为手机靓号、等级靓号、年度靓号、百分靓号和生日靓号等。

QQ靓号有啥价值?

- 1.位数越短,价值越高。
 - 2.像11111、22222这种全A型的号码,属于稀有号码,价值较高;像1234567、2345678这种一条龙的号码,一般人申请不到,也是一种天价号码;还有一些带有腾讯官方指定的情侣号520/521(谐音“我爱你”)类型的号码都属于价值较高的号码。
 - 3.在线时间越长,等级越高,号码价值就越高。
 - 4.腾讯QQ开发了在线游戏,这类游戏也都有等级,玩家付出了时间和金钱升到了较高的等级,也是拥有虚拟的市场价值的。
- 在淘宝商城上,QQ号码202227 卖到99999999.9元。发布此号的“北京人”称,此号寓意为:“爱你爱爱爱妻,希望有需要的朋友送给自己的女友、老婆,绝对比买一些什么时尚东西强。”

靓号可以增值

案件中的张先生昨天也接受记者采访了。他说,他当时买下79461这个号,就是因为好记。他是卖电脑的生意人,想开通个售后服务QQ在线咨询,随时解答客户的疑问。

当然,张先生也不否认这个号以后会升值。他说,去年这个号今年要再卖的话,起码要涨1000块钱。同时,张先生还说,他现在手头还有两个6位数号段的号码,“现在每个号也都轻松卖到2000块钱。但是,我现在不打算卖,等增值了再说。”

QQ用户许先生说,很早之前就有QQ号码的交易了,现在号码越来越集中,掌握在一部分专门卖号的人手里。但是,自从腾讯有了申诉系统后,现在大多数人还是很警惕的。

■记者体验

买一个号要8000块钱

昨天下午,在淘宝店铺上,记者“看中”了一个QQ号码67559,标明一口价8000元,“资料齐全,诚心出售”,记者拨打了上面留的手机号,表示了诚心想买这个号时,自称姓王的男士称:“这个号优惠不了多少,我几年前也是从别人手上买的,花了7000块钱,我现在也没开啥虚价。”

他说,他是湖北人,现在在北京上班,如果记者诚心买的话,等他从湖北老家回北京时,可以再联系,“汇款可以通过支付宝,这样比较安全”。



周博空图

■法官说法

盗窃虚拟号码,一样是犯罪

法官郭付功介绍说,随着互联网的日益普及,QQ因其在通信功能上所具备的方便快捷的技术特征,被越来越多的用户所接受,已成为目前国内流行的网络通信方式。本案中的吕某将QQ号卖了,最后又给申诉回来,显然侵犯了人家的通信自由,属情节严重,“假如人家把号买回去,你再给‘要’了回去,里面存的都是些商业秘密,一些科技成果等保密性有价值的东西在空间里面都被曝光,丢失了,对受害人的损失有多大啊。”因此郭法官建议这些卖号的网友们别存侥幸心理,虽然这是个虚拟的号码,但盗窃一样会犯罪。

同时郭法官建议,大家不要迷恋那些所谓的靓号,“只不过是某些人炒作而已,自己申请个就得了”。还有如果想买人家的号码,一定要把卖号的原始资料全部弄到手,这样的话,人家即便申诉也难以索要回去。

■相关链接

深圳天价QQ“98888”被盗窃

2009年,深圳市南山法院审理了一起引起广泛关注的天价QQ“98888”被盗窃案。被盗号者是江苏的年轻人陈学军,他丢失了46个QQ号,涉案金额竟达60万元人民币,其中一个“98888”的QQ号就花了陈学军超过15万元人民币。

最后,检察院以侵犯通信自由罪对朱某提起公诉,得到了法院判决的支持。朱某犯通信自由罪,获刑1年。

而在去年3月份,四川都江堰人张某2000元卖掉5位数QQ号又盗回后,青羊区检察院则以涉嫌诈骗罪批准逮捕。最后,青羊区法院宣判,张某的行为构成诈骗罪,获拘役4个月,罚金1000元。

线索提供 南南 金环 朱青

好油 量又足

市内油价低 返利多

E93#汽油

7.26元/升

●各种汽油每加够1000升 返利100元(每升返利1角)

兴华北街金亮加油站 67420670
建设路金亮加油站 67432258

价低还返利